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ČESKÉ BUDĚJOVICE, o.p.s.

Přinášíme Vám tyto informace:
· Kalendář akcí
· Alice Alonsová
· Paměť vody
· Recept – Smažená jablka se zmrzlinou
· Báseň a pranostiky
ZÁŘÍ 2015
Kalendář akcí pořádaných Tyflokabinetem České Budějovice
· Stálé aktivity:

Individuální doučování a výuka anglického jazyka pro žáky základních a středních škol. V případě zájmu nás kontaktujte na tel. 386 460 660.

Arteterapie - léčba umění nevidomých a slabozrakých.

Kontaktujte nás na tel. 608 492 764, termín dle domluvy.

Posezení u kávy - probíhá pravidelně každé úterý od 14.00 hodin v klubovně Tyflokabinetu.

· Výlet
Na pondělí 7. září připravujeme další akci ze série výletů a procházek pro všechny nevidomé a slabozraké. Tentokrát si společně prohlédneme prostory zámku ve Stráži nad Nežárkou. Pro bližší informace a rezervaci průvodců se prosím přihlašte na našem telefonním čísle Tyflokabinetu 386 460 660.

· Filmové odpoledne
V pondělí 14. září pořádáme od 15.30 hodin v klubovně Tyflokabinetu filmové odpoledne pro nevidomé. Přijďte se seznámit se zvukovým komentovaným filmem. Těšíme se na Vaši účast, název filmu si opět necháváme jako překvapení.

· Umělecká dílna
V pondělí 21. září pořádáme od 14.00 hodin v klubovně Tyflokabinetu další uměleckou dílnu. Tentokrát budeme tvořit podzimní dekoraci.

· Hudební odpoledne s Tyflobandem
V úterý 29. září pořádáme od 14.00 hodin v naší klubovně hudební odpoledne. Přijďte si poslechnout a zazpívat známé písničky s naším Tyflobandem.

Ostatní informace a akce

· Oznámení OO SONS a SZDP (Sdružení zdravotně postižených) Strakonice:
- Sdružení zdravotně postižených v ČR, pracoviště Strakonice, Stavbařů 213, informuje o možnostech zapůjčení kompenzačních a rehabilitačních pomůcek. K zapůjčení je např. schodolez, mechanický vozík, elektrické polohovací lůžko, sedačka do vany nebo na WC či elektronický komunikátor GO TALK 9.

Bližší informace o sortimentu a cenách půjčovného Vám podá M. Vojtík na telefonním čísle 734 452 781.
Pracovní doba: PO 8.00-14.00 hodin, ST 10.30-16.00 hodin
- OO SONS Strakoncie oznamuje, že od 25. 8. 2015 byl městský úřad ve Strakonicích osazen orientačním majáčkem pro ZP. Pracovníci infocentra doprovodí ZP po budově městského úřadu.
· Den s handicapem, den bez bariér 2015
Letošní setkání „bez bariér“ v Českém Krumlově se koná 12. 9. 2015. Připravena je prohlídka zámku, města a podzemí grafitového dolu, plavby na vorech a raftech po řece Vltavě, galerie Egon Schiele Art Centrum nebo Regionální muzea. Akci je potřeba předem rezervovat na webové stránce www.ckrumlov.cz/handicap2015. S rezervací Vám rádi pomůžeme, neváhejte nás telefonicky kontaktovat.
Osobnosti z Tyflopedického lexikonu jmenného PhDr. Josefa Smýkala
Alice Alonsová - nevidomá tanečnice
Narodila se v Havaně v rodině zvěrolékaře. Zálibu v tanci projevovala již od útlého dětství. Rodiče však pro ni nenašli pochopení a dali ji do klášterní školy. Za krátký čas odtud odešla. Začala studovat balet soukromě. Aby měla na zaplacení lekcí u dobrého učitele, jezdila na pohostinská vystoupení.

Už jako dítě byla slabozraká. Protože se jednalo o zrakovou vadu progresivní, úplně ztratila zrak ve 22 letech právě na samém prahu umělecké kariéry. Závěr lékařů byl takový, že nevidomý nemůže tančit profesionálně, ztratí orientaci, ztratí rovnováhu atd. A možná přišla o zrak právě pro své tělesné namáhání.

Po více než ročním léčení v zahraničí se vrátila a začala své postižení překonávat. Dlouhá cvičení, napětí, ale i láska k tanečnímu umění nakonec přinesly své ovoce. Alice se mohla znovu objevit na scéně. Naučila se tančit s otevřenýma očima, aby její slepota nebyla tak nápadná. Vystupovala ovšem jako sólistka.

Znovu následovala pohostinská vystoupení v Národním kubánském baletu a potom i v zahraničí. Když vystupovala v Newyorské metropolitní opeře, nikdo nechtěl věřit, že nevidí. Od této doby nastala triumfální cesta nevidomé primabaleríny po světových scénách. K pohostinskému vystoupení přijela i do Moskvy.

Je známa také jako zakladatelka a umělecká vedoucí Národního baletu. Působila dokonce i jako učitelka baletu. Založila Národní baletní školu socialistické Kuby.

Jak se jí to všechno podařilo? Nejen síla vůle, ale umění se jí stalo středem zájmu, předpokladem dalšího života. Nadání bylo tak silné, že nakonec za mimořádného vnitřního úsilí se jí dařilo překonat i objektivní překážky slepoty.

Její osobnost je příkladem, jak je možné mimořádné nadání rozvinout i za výjimečně nepříznivých vnitřních podmínek člověka, v tomto případě po ztrátě zraku.

zdroj: internet - Tyflopedický lexikon jmenný, PhDr. Josef Smýkal

Paměť vody

Voda je ideálním nosičem informací díky skladbě molekul, jež umožňuje přijímat, ukládat a předávat obrovskou spoustu informací.

Molekula vody má jednoduchou strukturu H2O. Kyslík přitahuje elektrony vodíku a jeví se jako elektronegativní, zatímco atomy vodíku se jeví jako elektropozitivní. Tato jednoduchá molekula se vyznačuje prostorovou nesymetričností, atomy vodíku spolu svírají tupý úhel 104º. Tím je způsobena polarita, přičemž není všude stejně orientovaná. Tento jev se označuje jako „elektrický dipól“ a je zřejmě zodpovědný za to, že umístění molekul v prostoru není náhodné či nepodstatné.

Toto stavební uspořádání dává vznikat vodíkovým můstkům mezi záporným atomem kyslíku a kladným atomem vodíku v sousední molekule vody. Tak se mohou molekuly vody nejrůznějším způsobem spojovat a vytvářet rozvětvené útvary, tzv. klastry. Na tomto utváření klastrů je nejspíše založeno ukládání informací. Každý příliv energie zapříčiní trochu jiné uspořádání molekuly vody, dokonce v klastrech vyvolá vlastní formy vibrací.

Vibrace lze určit na základě jejich frekvencí. Lze to i názorně předvést a prokázal to i Japonec Masaru Emoto na snímcích zmrzlých krystalů vody, ovlivňovaných hudbou, barvami, hlasem, symboly atd. O tom, jak to všechno přesně funguje, se dosud na všech úrovních bádá.

Přenos vibrací a podnětů do vody se může uskutečňovat různými způsoby. Samozřejmě se tyto informace nahromaděné v molekulární paměti vody mohou opět přenést na člověka, v medicíně například při aplikaci koupelí, esenci a léků.

Nejvýrazněji se uplatňuje „paměť“ vody v homeopatii, kde se výchozí látky vodou potencují. Doslova to znamená, že se zvýší jejich potence neboli účinnost. Účinnost léku je tím silnější, čím vyšší je potencování. Z pohledu materialistické vědy to vypadá nesmyslně, protože od zředění 1:1000000000000 se již v léku nenachází jediná molekula výchozí substance, ale doporučeným protřepáním se informace z výchozí substance přenese na vodu – klastry vody se formují podle nové informace a přijímají tudíž účinnost léku do své paměti, aby ji při použití předaly.

Podobně fungují Bachovy Květové esence, tedy duch květů bylin ve vodě. Ve třicátých letech 20. století objevil anglický lékař Edward Bach jednoduchou metodu, jak využít „podstatu“ určité rostliny a v ní obsažené léčivé informace jako lék. Takzvané Bachovy květy se připravují sluneční metodou: Velká skleněná mísa se naplní čistou pramenitou vodou a postaví na slunné místo u příslušné rostliny. Květy se otrhají, položí na vodní hladinu a nechá se na ně působit slunce. Slunečním světlem se informace květů promítají a přenášejí do vody.
Předtím Hildegarda z Bingenu a Paracelus, zakladatel homeopatie, ještě sbírali kapky rosy z rostlin místo přenosu slunečním světlem. Jejich prostředníkem tehdy bylo světlo měsíční. Novější krok na cestě k čisté informační medicíně vykonala mnichovská léčitelka Bea Marková, připravující esence krystalizační metodou. Květy se netrhají, protože informace se získávají přímo z živé rostliny. Kulatá kamenná mísa, v jejíž prohlubni vyrostly křemenné krystaly (rozřezaný dutý valoun, v němž se nacházejí krystaly), se naplní pramenitou vodou a podrží pod květem. Sluneční paprsky prostupují květy, dopadají na špičky krystalů, ty snad vibrace zesilují a odrážejí do vody. Tak vzniká energetický tok mezi květem, krystalem a vodou.

Účinek těchto esencí se vymyká jakémukoli materialistickému výkladu, a přesto účinkují rychle a dlouhodobě. Nejen na fyzické, ale i na duševní a duchovní tělo působí takto uložené léčivé informace do vody. Krystalizační metodou dnes vznikají i esence zvířat.

Díky znalostem paměti vody se lze dnes lépe zabývat nejen chemickou, ale celkově energetickou čistotou vody a například jejím oživením. Krom destilace se živější voda získává inverzní osmózou. Mnozí radí nechat vodu odstát nějaký čas v barevné nádobě nebo nalévat do lahve z barevného skla, samozřejmě s lepší účinností na okně, kam svítí slunce. Mnohého napadne experimentovat s barevnými mandalami malovanými na sklo.
Diamantová voda francouze Joëla Ducatillona se rovněž šíří neomezeným ředěním, stejně jako homeopatika, a je nositelkou léčivých informací pro vše živé. Je to voda, tedy je ředěna a množena běžnou pitnou vodou, a proto samozřejmě není zázrakem ani to, že jako voda plní naše vyslovená nebo myšlenková přání. Takto reaguje i obyčejná nebo každá jiná voda, jen není obohacena léčivými vibracemi francouzské Diamantové vody.

Promlouvání a modlitby k vodě s vděčností, úctou a láskou pomáhají nejen struktuře vody, ale zpětně i nám. Jsme vodní tvorové a voda nám zrcadlí sounáležitost a sjednocení se vším.

zdroj: internet – zajímavosti Kamil Pokorný
Recept - Smažená jablka se zmrzlinou

Suroviny:

300 g vanilkové zmrzliny, 2 ks jablek, 2 lžíce citronové šťávy, 1 lžička skořice

Těstíčko: lžička oleje, 1 vejce, 1 lžíce cukru, 60 ml mléka, 1 špetka soli, 125 g hladké mouky

Postup:

Vejce ušleháme s cukrem do pěny. Vmícháme mléko, sůl a olej. Mouku promícháme s práškem do pečiva a vmícháme do těstíčka. Necháme několik minut odležet. Mezitím oloupeme větší jablka a loupáčkem opatrně vypíchneme jádřinec. Jablka pak nakrájíme na plátky asi 1 cm silné a rychle pokapeme citronem.

Na široké pánvi zahřejeme dostatečné množství oleje. Kroužky jablek postupně namáčíme vtěstíčku a vkládáme do horkého oleje. Z obou stran je smažíme dozlatova, poté necháme okapat na ubrousku. Posypeme moučkovým cukrem a přidáme zmrzlinu, kterou posypeme skořicí. Smažená jablka se zmrzlinou ihned podáváme.
Je to rychlý, chutný a lehký dezert k odpolednímu čaji nebo kávě.

Pokud budete mít zájem, obraťte se na nás, rádi Vás naučíme připravit nejen tuto krmi.

zdroj: internet - zdravé recepty

Báseň

Září
V řece se stáčí

zlatavé listí,

rezne a žhne.

Ke stáří kráčí

na sklonku dne

sluncem zbarvené.

Antonín Drozd
Pranostiky

· Září ovoci daří.

· Slunce v září léto vzpomíná.

· Září pestře hýří listy jako květy.

· Bronislav (3. 9.) ladí klidné počasí.

· Matoušské (21. 9.) ranní mrazíky nemají trvání.

· Jaký na Michala (29. 9.) den, takový celý podzim.
zdroj: internet - liter, pranostiky

Zdarma našim čtenářům připravili

pracovníci Tyflokabinetu České Budějovice, o.p.s.

Adresa: Roudenská 485/18, České Budějovice 370 01

Telefon: 386 460 660, 386 460 661, Fax: 386 460 660

E-mail: info@tyflokabinet-cb.cz, Web: www.tyflokabinet-cb.cz
