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PAPRSEK
INFORMAČNÍ BULLETIN TYFLOKABINETU

ČESKÉ BUDĚJOVICE, o.p.s.

Přinášíme Vám tyto informace:
· Kalendář akcí
· Technické zajímavosti
· Josef Chaloupka
· Pravá nebo levá strana?
· Světlo žárovky

· Recept – Cibulová marmeláda
· Báseň a pranostiky
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ÚNOR 2016
Kalendář akcí

· Stálé aktivity:

Individuální doučování a výuka anglického jazyka pro žáky základních a středních škol. V případě zájmu nás kontaktujte na tel. 386 460 660.

Arteterapie - léčba umění nevidomých a slabozrakých.

Kontaktujte nás na tel. 608 492 764, termín dle domluvy.

Posezení u kávy - probíhá pravidelně každé úterý od 14.00 hodin v klubovně Tyflokabinetu. 

· Filmové odpoledne
V pondělí 1. února od 15.30 hodin proběhne v klubovně Tyflokabinetu filmové odpoledne pro nevidomé. Přijďte se seznámit se zvukovým komentovaným filmem. Těšíme se na Vaši účast, název filmu si opět necháváme jako překvapení.
· Umělecká dílna – Decoupage
V pondělí 15. února pořádáme od 14.00 hodin v klubovně Tyflokabinetu další uměleckou dílnu. Tentokrát budeme tvořit krásnou decoupage.

· Hudební odpoledne
V úterý 23. února pořádáme od 14.00 hodin v naší klubovně hudební odpoledne. Přijďte si poslechnout písničky a zazpívat s naším Tyflobandem.

Ostatní informace a akce

· Akce OO SONS a SZDP (Sdružení zdravotně postižených) Strakonice
- Ve čtvrtek 11. února proběhne výborová schůze OO SONS Strakonice.
- V pátek 12. února proběhne od 13.00 hodin v klubovně SZDP přednáška Jaroslava Landsingera a promítání filmu na téma „Strakonice včera a dnes“.
- V úterý 23. února proběhne od 8.30 hodin v klubovně SZDP tvůrčí dílna spojená s ručními pracemi na téma „Velikonoční tvoření“.
- Ve čtvrtek 25. února proběhne poradní den OO SONS Strakonice.
Technické zajímavosti

Server wired.co.uk přinesl nedávno informaci, že vědci z Michiganské univerzity jsou v pokročilé fázi vývoje tabletu, který dokáže vykreslovat Braillovo písmo. Rozdíl oproti technologiím, které jsou v současnosti používány například v Braillských řádcích, spočívá v tom, že se písmo vykresluje pomocí vzduchu nebo tekutiny, které na displej vytlačují bublinky – tečky.

Díky tomu bude zařízení velmi mobilní a jen o něco málo větší než klasické tablety s grafickým displejem. Hlavní výhodou bude i cena, která by se měla pohybovat pod 30 tisíci korunami.
Přestože moderní technologie čím dál častěji umožňují převádět text na zvuk, Braillovo písmo má stále velký význam. Jen s jeho pomocí lze rozumně číst různé složitější struktury jako rovnice, tabulky, grafy apod. Proto by nový levný tablet měl umožnit širšímu spektru nevidomých studium dalších vědních oborů, zejména těch exaktních.
Osobnosti z Tyflopedického lexikonu jmenného PhDr. Josefa Smýkala
Josef Chaloupka (4. 6. 1898 - 24. 1. 1930)
český básník a dramatik, zakladatel nadace
Narodil se v Brně. Vystudoval učitelský ústav v Brně (1917). Byl odveden a na ruské frontě zraněn. V roce 1919 začal učit v Měníně u Brna. Od roku 1922 až do smrti působil v rodinné škole Vesna v Brně. Je spoluzakladatelem literární skupiny a po jejím zániku se stal členem Moravského kola spisovatelů.

Oženil se v roce 1927. V roce 1928 podnikl cestu do Francie. Koncem 20. let se léčil na nervovou chorobu. Zemřel krátce po návratu z nemocnice otravou svítiplynem. Není jasné, zda šlo o sebevraždu nebo o nešťastnou náhodu. Pohřben byl v Brně – Králově Poli. V jeho díle se opojení dynamikou života později zklidnilo ve zduchovnělý lyrizmus.

Pro nevidomé má význam odkazem budovy v Brně – Králově Poli v nynější Chaloupkově ulici č. 7. Nejdříve ji vlastnil Podpůrný spolek samostatných slepců, který provedl přístavbu dvorního traktu. Po celou dobu až do roku 1990 zde byly dílny, kde pracovali nevidomí a těžce slabozrací. Koncem roku 1990, po odstěhování dílen, budovu převzali funkcionáři nově vzniklé České unie nevidomých a slabozrakých. Oproti úmyslu Společnosti nevidomých a slabozrakých (jejího tehdejšího předsedy Zdeňka Jelínka), který hodlal prostory komercionalizovat, funkcionáři Unie se zasadili o umístění tzv. Tyfloservisu, počítačového střediska, slepecké knihovny a slepeckého muzea. Stavební úpravy přišly Unii na necelý jeden milion korun.

zdroj: internet - Tyflopedický lexikon jmenný, PhDr. Josef Smýkal

Pravá nebo levá strana?

Mají-li dveře místo kliky knoflík, otáčíte jím zásadně na druhou stranu? Nevíte, na kterou stranu vytočit žárovku? Nic si z toho nedělejte, nejste sami.
Nemusíte si připadat divně, když nejste schopni si zapamatovat, kterým směrem žárovku vytočit. Lidé si takové věci zkrátka nepamatují. Podle psychologů můžeme kořeny této "neschopnosti" vystopovat už ke vzniku lidského druhu.
Pravá nebo levá strana? David Gilden a Christy Priceová z Texaské univerzity v Austinu se vyptávali osmačtyřiceti dobrovolníků, kterým předložili počítačovou animaci několika předmětů. Předměty se pohybovaly po obrazovce, otáčely se po směru hodinových ručiček i opačně, přibližovaly se a opět vzdalovaly. Všichni dobrovolníci si dokázali zapamatovat pohyb objektu pouze v určitých případech: když se předmět přibližoval nebo naopak vzdaloval, a když přecházel přes celou obrazovku. "Nebyli schopni určit směr rotace," říká Gilden.
Podle jeho názoru může za tuto lidskou nedokonalost dávná historie, počátky vývoje člověka. Naši předci museli poznat, zda se k nim zvíře, které lovili, nebo před ním utíkali, přibližuje, nebo se od nich vzdaluje. Pokud se otáčelo, nic to pro pravěkého člověka neznamenalo.
"Točení člověka už od dětství fascinuje," říká Gilden. Pamatujete si, jak jste se v dětství chtěli rychle otáčet na místě, dokud jste nepadli? Určitá fascinace ve vás dozajista přetrvala - obdivujeme například piruety tanečníků nebo krasobruslařů, fascinovaně pozorujeme rychle roztočený objekt. A také většinou nevíme, na kterou stranu otočit volant, když dostaneme v autě smyk.
Psycholog Jim Stone z univerzity v Sheffieldu nabízí prostší vysvětlení: "Jak dospíváme, stále méně se dostáváme do kontaktu s točícími se objekty." A proto máme s rotujícími předměty potíže. Chybí nám obyčejná praxe a zkušenost.
zdroj: internet – odborné výzkumy
Světlo žárovky

Objev žárovky znamenal další odchýlení druhu Homo sapiens od přirozených podmínek. Současný životní styl vede k tomu, že mnoho lidí trpí nedostatkem světla, ale též nedostatkem tmy, která je nezbytná pro aktivitu melatoninu.
Poruchy v rozhodujícím řídícím systému „světlo – oscilátor“ vedou k rozpadu dalších vnitřních rytmů a k dezorganizaci řady funkcí, od psychických po základní tělesné.
Na vině může být jak zhoršený přísun kvalitního světla (noční směny, nedostatečné osvětlení, poruchy spánku), tak problémy na straně oscilátoru (např. geneticky podmíněný nedostatek melanopsinu u sezónní deprese).
Nejpřirozenější cestou ke zlepšení je v indikovaných případech fototerapie, dodání dostatečné dávky světla s požadovanými parametry. V kombinaci s doplněním dávek melatoninu může řešit řadu zdravotních problémů podmíněných narušeným cirkadiánním rytmem.
zdroj: internet - zajímavosti
Recept – Cibulová marmeláda
Marmeláda je skvělá jako příloha k paštice, na pizzu, podáváme ji s kozím sýrem.
Rozpis na zavařovací sklenici 0,5 l:
1 kg červené cibule, 3 ks větší stroužky česneku, 350 ml červeného vína, 4 lžíce třtinového cukru, 4-5 lžic vinného octa, 2 lžíce olivového oleje, 1 lžíce másla, tymián, černý pepř a sůl
Postup:
1. V hrnci zpěníme máslo spolu s olivovým olejem.
2. Na malém plameni orestujeme na plátky pokrájenou cibuli s česnekem.
3. Po 10 minutách přidáme cukr, tymián a polovinu výše uvedené dávky octa, promícháme a na malém plaménku necháme asi 10 minut dusit, často promícháme.
4. Pak osolíme, okořeníme pepřem, dochutíme octem a dusíme ještě 10 minut.
5. Nakonec přilijeme víno a necháme dusit, aby se odpařila všechna tekutina a vznikla hustá marmeláda.

Pokud budete mít zájem, obraťte se na nás, rádi Vás zase naučíme připravit nejen tuto krmi.

zdroj: internet - zdravé recepty

Báseň
Únor
Ledů praskot, sněhů taj,
náhle mrzne, náhle svítí,

roztává jen po okraj,
slunce jasné věští kvítí,

zima zmírá v jinotaj.

Alfons Deco
Pranostiky

· Únor ledy sílí nebo tříští.
· Únorové tání, zima se sklání.
· V únoru mnoho sněhu pro oblevu.
· Na Hromnice (2. 2.) světla více.
· Valentýn (14. 2.) na slunci pookřál.

· Dorota (26. 2.) vzhlíží k jaru.
zdroj: internet – literární tvorba, pranostiky

Zdarma našim čtenářům připravili

pracovníci Tyflokabinetu České Budějovice, o.p.s.

Adresa: Roudenská 485/18, České Budějovice 370 01

Telefon: 386 460 660, 386 460 661, Fax: 386 460 660

E-mail: info@tyflokabinet-cb.cz, Web: www.tyflokabinet-cb.cz
